



北大录取通知书已送达

“拿到北大的入场券，我还想往科研方向发展”

北京大学
李文锋

融媒体记者
冯荣/文 陈澜清/摄

对于刚刚毕业于福建师大平潭附中的高三学生李文锋及其家人、老师来说，7月24日是个值得高兴的日子。这一天，他收到了来自北京大学的录取通知书，也是属于他十年寒窗苦读的独家纪念。



李文锋(中)和家人展示北大录取通知书

学习兴趣浓 开启化学竞赛路

高瘦的个子，略带腼腆的笑容，李文锋手捧着北京大学的录取通知书，面对镜头甚至有些拘谨。在第34届中国化学奥林匹克竞赛中，李文锋摘得银牌，获得了北京大学2021年强基计划录取资格。今年高考，他以总分646分的成绩，顺利圆梦燕园。

那么，李文锋是如何踏上化学

竞赛道路的呢？“这一切要归功于学校竞赛工作的开展，也是因为学校老师的引导和自身的坚持才有了今天的成就。”李文锋说，在高一开学前，他就被福建师大平潭附中的实验班录取，并参加了学校组织的先修班学习。在先修班里，学校选拔化学、物理等竞赛苗子，底子

还不错的李文锋，成功加入学校化学竞赛队，也由此开启了竞赛之路。

回顾自己竞赛的经历，李文锋坦言并不轻松。“竞赛队里高手如云，力争上游需要付出很多心力。”李文锋说，竞赛培训的时间安排很紧凑，每天从早到晚，差不多要9

个小时。最难的是，培训课程涉及大学知识，起先学习起来很费劲，好在随即调整了自己的心态。

“走竞赛这条路要有信心和毅力，也需要经得起考验。后来，我通过多学、多读、多请教，把不懂知识学懂，慢慢对化学产生浓厚兴趣。”李文锋说。

紧张又充实 课业竞赛两头忙

购买必备的大学书籍、参加竞赛培训、刷化学题……自从踏入化学竞赛之路，李文锋的高中生活紧张而又充实。

和埋头书山题海、日夜奋战高考的同学相比，李文锋化学竞赛之路承受的学习压力和付出的努力要比其他同学多不少。李文锋告诉记者，高中三年很累，需要课内学业和化学竞赛培训两头忙，付出的精力更多。每次一完成培训，又要马上回归课内学业。“由于竞赛学习更多的是需要自学，从高一开始，除了完成课内基础任务，我每天都会利用课余时间，学习大学相关课程。”李文锋说。

此外，每逢节假日，李文锋还会跟着化学教研组老师参加化学竞赛课程培训。李文锋说：“选择竞赛之后，基本上就没有玩的时间。同学们会羡慕我们，但其实我们直到高考前都很少有休息时间。”

高中三年，对李文锋而言，影响最深的是备战第34届中国化学奥林匹克。那时的他，经历预选赛、省赛到国赛，最终摘得了国赛银牌，这也是平潭学子目前为止在此项竞赛中取得的最好成绩。李文锋回忆道，还记得那时竞赛考试快开始，学校给他专门停课，好让他有时间准备竞

赛。省队选拔时，高手如云，成绩不是很理想，好在他及时调整备战技巧，根据自己薄弱之处进行攻读、刷题，化学竞赛老师也在旁悉心指导和鼓励。就这样，一路过关斩六将，收获到这样的好成绩。

走进李文锋房间，化学方面的书籍琳琅满目，有《基础有机化学》《有机化学思想进阶》《普通化学原理》等，而这些也是他竞赛之路的见证。

李文锋说，竞赛带给自己的不仅是被北大录取这个喜悦，也全方位锻炼了他的学习能力和心理素质。



李文锋家中有很多他平时阅读和竞赛的化学教材

获得“入场券” 品学兼优齐点赞

在采访时，李文锋家中摆满了喜糖，这两天，他的父母也想将这份喜悦分享给亲朋好友。

“他读书很自觉，没让我们操过心，所以当时孩子想往竞赛路发展，我们也很支持他的选择，只是没想到他能考取北大。”李文锋的妈妈肖贤芳说，很感谢学校老师对他的培养，特别是每次竞赛培训，竞赛老师陈盛晟都陪伴左右，照顾

他的身体和学习。未来希望他能在大学校园里努力学习，快乐健康过每一天。

在同学眼中，他被称作“学霸”“暖心哥哥”。不少同学说，学长有空就会给他们辅导化学知识，讲解很详细，让他们快速掌握到其中知识点。

这样优秀的学生，其他方面发展如何呢？据了解，李文锋不仅学

习拔尖，体育成绩也特别好。同时，还获得第34届“庄采芳·庄重文奖学金”、校“三好学生”、校“学习标兵”、校“体育之星”……

“文锋是位品学兼优的学生，各方面能力很强，也是班上的体育委员。能取得今天这样的好成绩，我们大家都替他开心。”李文锋的班主任刘根华透露，竞赛回来后，恰逢一轮复习了很久，为了让

他的高考成绩有所突破，学校老师有针对性给他制定学习计划，文锋也会主动找学科老师请教，逐渐将薄弱科目的分数提高。

在李文锋的眼中，拿到北大的入场券，只是一个阶段的结束和另一个阶段的开始。“我想利用暑假提前规划大学生活，自学大学高数、英语等必修课程。未来，我还想往科研方向发展。”李文锋说。

普高剩余招生计划将于30日公布

本报讯(融媒体记者 冯荣)随着今年中考成绩的揭晓，志愿填报分数线成了考生和家长最关注的事。日前，福州市中招第一批普高录取工作暂告一段落。

据了解，7月22日，福州市第一批普高继续逐10分降至普高最低投档控制线(517分)，按志愿顺序从高分到低分一次性轮转投档录取。其中，平潭一中一志愿统招675分、定转统649分，二志愿定转统653分，三志愿定转统653分；平潭城关中学一志愿统招635.5分、定转统634.5分，二志愿统招643分，三志愿统招643分；平潭三中一志愿统招569分，

二志愿统招573分，三志愿统招573分；福建师大平潭附属中学一志愿统招670分、定转统650.5分，二志愿定转统653分，三志愿定转统653分；平潭岚华中学一志愿统招518.5分，二志愿统招523分，三志愿统招523分；平潭翰英中学一志愿统招548分，二志愿统招553分，三志愿统招553分。

此外，其余第一批普通高中国家在普高最低投档控制线(517分)或学校设定的最低录取控制线上均未完成招生计划，普高剩余招生计划将于7月30日公布。

开展岚籍优秀教师回归竞聘

本报讯(融媒体记者 冯荣)日前，实验区社会事业局发布关于2021年岚籍优秀教师回归竞聘的通告。

据了解，本次竞聘岗位均为实验区事业单位岗位(教师专用编制)，每位报名者只能申请其中的一个竞聘职位，应于2021年7月30日前将竞聘条件中所要求的各种证明材料原件与复印件以及报名表交实验区社会事业局人事处。在应聘应聘人员应提交所在单位(机关或事业在编人员需提供相应人事主管单位)同意其报考的证明，否则取消面试资格。

此外，教师岗位面试内容包括编写教案(时长60分钟)、片断教学和回答专家提问(时长15分钟)。小学信息技术、美术、音乐、学前教育、小学体育岗位面试考核时需增加指定的技能或操作测试。面试成绩按百分制计，竞聘人员成绩必须在70分及以上。

据了解，考核内容包括报考者的政治思想、道德品质、遵纪守法、廉洁自律、能力素质、工作态度、学习及工作表现、报考者的档案是否存在涂改、不齐全、材料和信息涉嫌造假的行为等方面的情况。

主题演讲 礼赞建党百年

本报讯(融媒体记者 冯荣/文 陈澜清/摄)23日，实验区社会事业局“百年光辉历程 全面建成小康”演讲比赛在平潭城关小学举行。

当日，48名选手围绕主题，以饱含深情的话语、抑扬顿挫的声调道出了中国共产党百年来经历的风雨和取得的佳绩，歌颂建党百年的巨大变化和伟大成就，赢得现场阵阵掌声。来自平潭北门

小学生陈玥昕演讲《童心向党 礼赞百年》，将家乡发展的变化，对祖国的热爱娓娓道来。“为了参加此次比赛，我查阅了不少家乡发展资料。今后我将努力学习、奋发进取。”她说。

实验区社会事业局基础教育处德体艺科艺术专干姚宏艳表示，这次活动旨在弘扬爱国主义精神，厚植家国情怀，推进实验区教育系统爱国主义教育。



演讲比赛现场

参观学习 感受在岚幸福感

本报讯(融媒体记者 李泽铭)近日，福州外语外贸学院在岚开展2021年暑期“三下乡”社会实践暨青年红色筑梦之旅活动。

活动期间，福州外语外贸学院经管学院“魅力平潭，青春下乡”小分队的10位同学来到平潭各乡村。在苏澳斗魁村，同学们在传统中医药文化传承人郑华

敏的带领下，走进茶园，感受福建特色茶文化，帮助农民采茶，体验“玄揖养生茶”制作全过程。

此外，他们还前往了民主村、大坪村等地进行参观学习。大家纷纷表示，此次社会实践，让他们在平潭感受到浓浓的幸福。

下乡实践 为平潭发展献力

本报讯(融媒体记者 冯荣 何荣昌 通讯员 胡思茹 郑鹭雪)连日来，集美大学组织学生来岚开展“三下乡”调研活动。

其中，与“理”约潭实践队队员先后前往将军山、北港村、台湾创业园等地，开展爱国主义教育、寻访老党员的实地调研。“这次实践活动让人收获满满，大家通过调研、问卷调查，了解平潭当地旅游业发展情况并收集了相关数据，接下来将利用所学知识，进行数据统计分析，并为当地推进数字乡村建设发展等方面献计献策。”不少队员纷纷说道。

而由集美大学各学院师生组织的岚岛工程生态探索队、生态

文明实践队一休闲渔业环保科技服务(以下简称“实践队”)则一同前往实验区自然资源局与生态环境局、实验区融媒体中心参观学习，了解平潭的发展建设情况。随后，实践队还走访了白胜村、青峰村、龙头村、钟门村等地，与部分村干部和当地居民、企业负责人等深入交流，就海洋生态保护和渔村经济健康发展等方面提出相关改善建议。

集美大学暑期实践队总领队刘贞文表示，希望集大学子今后能够参与平潭的开放开发、建设发展中来，为平潭经济高质量发展超越贡献一份智慧和力量。



李文锋回初中母校向学弟学妹传授学习“秘籍”

相关 向学弟学妹分享学习经验

本报讯(融媒体记者 冯荣/文 陈澜清/摄)近日，即将就读北京大学的李文锋回母校平潭翰英中学给下一届的学弟学妹们分享学习经验。

分享会上，作为“过来人”的李文锋从自身经历出发，就数学、物理学科与学弟学妹们进行沟通与交流。李文锋认为，对于薄弱科目，不但要多读，而且上课要专心听，并认真完成作业。高中阶段作业多，要有选择性，对于薄弱地方要重点攻坚。

记者在现场看到，所有在场学生都认真听讲，做好笔记。“今天我在分享会收获最多的是学习数学和物理的方法，现在最重要

的是静下心来，弃杂念，脚踏实地地学习。”平潭翰英中学学生杨恺文说。

“如何进行情绪调控？”“如何学好化学？”“学习中有没有遇到瓶颈，遇到瓶颈又是如何解决的？”……随后，学生们向李文锋学长提出困惑，并得到耐心解答。

平潭翰英中学校长吴绍明表示，通过优秀校友与新高三学生交流，给学生在今后学习带来指导和激励，这是很有意义的。“今后，我们要把这项工作常态化，对优秀校友进行梳理，将来也计划邀请各行各业优秀校友回到母校，为学生们生涯规划提供一定帮助。”吴绍明说。